

報商聞要

農耕機管理辦法

省府已明令公佈

行駛公路不得有營業行為

農耕機管理辦法，省政府已於上月十五日明令公佈實施，是項辦法規定農耕機不得有營業行為，或加裝固定車身使變為小型貨車。

凡在該辦法公 記。申請登記時，初次使用者，或 證明合格之文件。

用或拆廢者，其農 耕機之使用人，均 應向該管縣市政府 或鄉鎮公所申請登 記。

行駛市區

六項限制

①在市區或公 路行駛時駕駛人員 應隨身攜帶「動力 耕機使用證」或 「農用曳引機駕駛 證」，其駕駛人員 之年齡應於十八歲 以上。

②行駛於市區或公 路線上時，所附拖 車所載重量，依照 拖車規定載重噸位 不得超過。⑤以附 掛拖車一輛為限， 農用曳引機如需增 掛拖車在兩輛以上 者，應報經當地公 路監理機關核准。

可載貨品

均有規定

③行駛於市區或公 路線上時，所附拖 車所載重量，不得 超過一、〇〇〇公 斤，所載物品與載 物台間之高度，不 得超過五〇公分， 農用曳引機拖 途徑市區或公路時 應領牌

④附接拖車行駛市 區及公路線上時， 除駕駛員一人外， 得附搭助手二人， 空車時得搭乘人員 五人為限，但動力 耕機所載重量不得 超過一、〇〇〇公 斤，所載物品與載 物台間之高度，不 得超過五〇公分， 農用曳引機拖 途徑市區或公路時 應領牌

以上六十歲以下為 限。②應在慢車道 或靠邊行駛，如當 地縣(市)政府對 行駛路線及時間， 有特別規定者，仍 應從其規定，其在 市區街道上行駛每 小時速度不得超過 十公里，公路上不 得超過十五公里。

未領號牌 不得拖車

⑥凡未領有號牌之 農耕機，不得附掛 拖車行駛，但新自 工廠或代理店購買 途徑市區或公路時 應領牌

豬瘟病毒

科學家一向認 為人類所不能見到 的豬瘟病毒，以為 以前在農復會工作 時，現在美國康乃爾 大學研究的李崇道 所發見。

如果有第二個 人能證實他的發現， 那麼他就是世界 上發現豬瘟病毒的 第一人了。

李崇道發見

他出示購買證明， 暫准通行。

「豬瘟病毒生於 於發病胞核內，狀 如球形，直徑在〇 〇〇〇〇〇〇〇〇七五 至〇〇〇〇〇〇〇〇一三 耗之間。

李崇道於四十 七年離臺赴美前， 曾在農復會工作七 年，對本省牛瘟及 豬瘟的撲滅貢獻至 大。今年十月他將 返回臺灣繼續加入 該會為農民服務。

韓國軍人 政變成功

在最近半個 月中，世界上最 重要的一件新聞， 可說是韓國政 變了。參謀總長 張都映將軍用武 力推翻了張勉政 府。政變發生後， 美國駐韓軍政 官員，曾表示反對，但除發表 聲明外，沒有採取甚麼行動。 在新政府中，尹潽善仍為總統， 外長為前駐華大使金弘一， 其他閣員皆為軍人。

總理張都映呼籲全國厲行節 約增產，以挽救國家的經濟危 機。

甘迺迪晤赫魯雪夫 美國總統甘迺迪於五月三 十一日起在巴黎與法國總統戴 高樂晤談。甘迺迪並將於六月 三日飛奧國首都維也那會晤赫 魯雪夫。這將是美俄領袖的首 次會晤，據說會中只廣泛討論 各項重大問題，而不會達成任 何具體協議。

會中，三國均有否決權，英 美、美兩國對蘇俄的主張堅決反 對。

美建議遠東高階會 美國副總統詹森說，美國 已向遠東各國元首提出建議， 在最近將來舉行亞洲及太平洋 區高階層會議，許多國家反應 良好。

美將再發射太空人 美國下次發射太空人，開 已決定在六月二十日舉行。

八卦山上巨佛竣工 在彰化市八卦山興建的一 座大佛，已經竣工。這座佛 像高達七十二尺，佔地七畝， 據說是世界上最大的。

甘肅育種中越合作 臺糖公司和越南政府將在 越南設聯合甘肅育種站，所育 出的品種將在越南和臺灣兩地 試驗。

我代表團赴賴考察 我國組織了一個七人農業 團，赴北非賴比利亞訪問。該 團由農復會技正馬逢周率領， 已於五月中旬起程。賴比利亞 栽培水稻甚多。

韓新政節約反共 韓政變成功後，革命政府 宣佈加強反共的政策，並且 逮捕了數千名共黨和親共份子

日內瓦會促索中立 為解決索國問題而召開之 十四日內瓦會議中，各國代 表似已同意會議之目標為使索 國中立，由國際機構保障之， 並由該機構監督國外援助，以 重建索國。蘇俄曾建議在由印 波、加三國組成的監督委員

古以俘虜機曳引機 反卡斯楚革命軍在古巴登 陸失敗後，約有一千多名革命 份子被古巴俘去。卡斯楚建議 以這批俘虜向美國交換五百臺 曳引機，在美國的古巴革命委

籌備已久之省立中興大學 預計在三個月內即可成立， 並訂今秋開始招生。這所大學 除包括現在的臺中省立農學院 及臺灣省法商學院外，並將增 加一個文理學院。

開放花蓮為國際港 省政府已決定將花蓮港開 放為國際港口。目前臺灣的國 際港口只有高雄和基隆兩處。

穆萬森真殺了人 以涉嫌八德滅門血案主謀 殺人，經新竹地方法院判處死 刑後，又經高等法院宣判無罪 的穆萬森，最近真的殺了人。 他把女友依銘殺死。依銘是一 個歌女，會與穆萬森同居，據 說是因為她在基隆跳舞，引起 穆萬森的憤怒，致被殺死。